

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Приближается вторая военная зима. Наша страна встречает ее в напряженной и сложной обстановке. На фронтах идут ожесточенные кровопролитные бои. Не считаясь с огромными потерями, враг рвется в Сталинград, пытаясь захватить Волгу и отрезать Кавказ. Но какие бы испытания не ожидали нас впереди, врагу не поколебать нашей воли в борьбе и победе.

Мы можем разбить врага и мы разобьем его. Порукой этому служит непреклонная решимость Красной Армии, нерушимое единство советского народа, его тесное сплочение вокруг Советского правительства, вокруг партии большевиков, вокруг товарища Сталина.

Но чтобы достичь этого и достичь в ближайшее время, нужны большие усилия не только бойцов и командиров Красной Армии, но и тыла, который питает армию всем необходимым.

Тыл—это наши предприятия, наши колхозы и совхозы. Они дают армии все, что она требует для достижения победы. Тыл стал крепчайшей опорой фронта. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники промышленности взяли на себя обязательства работать еще лучше, добиваться всемерного увеличения выпуска продукции, работники сельского хозяйства обязуются успешно закончить уборку урожая и досрочно выполнить обязательства перед государством. И эти обязательства большинством предприятий и колхозов не только выполняются, но и перевыполняются.

Но пламенные патриоты не ограничивают свою помощь родине только честной работой на производстве и на колхозных полях. Они постоянно спрашивают себя: «А все ли я сделал для помощи фронту?». И находят много путей для оказания еще большей помощи.

Красной Армии в ее борьбе с коварным врагом.

Одной из замечательных форм оказания помощи Красной Армии является сбор теплой одежды и обуви среди населения. В прошлом году трудающиеся нашего района собрали и отправили на фронт свыше 1000 пар валенок, около 500 полуночников и несколько сот телогреек, шаровар, шапок-ушанок, шерстяных носков, варежек, перчаток, всего 18.000 вещей.

Широкий размах сбора теплой одежды и обуви начинает принимать и в этом году. Большую активность в сборе теплых вещей для героических защитников родины проявляют рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Карла Маркса, завода имени Юргенса и артели «Заря». От этих трех предприятий уже поступило на склад районной комиссии свыше 400 теплых вещей.

В сельской местности успешно проходит сбор теплой одежды и обуви в Хабарском, Ефимьевском и в некоторых других колхозах.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Плохо организована работа по сбору теплых вещей на кожевенно-галантерейной фабрике, в артелях «Новая жизнь», «Труд», в колхозах Лакшинского, Шапкинского и некоторых других сельсоветов. Повинны в этом в первую очередь руководители партийных и хозяйственных организаций, председатели колхозов и сельсоветов, несумевшие возглавить это большое государственное дело.

Приближающаяся зима не страшит бойцов и командиров Красной Армии. Они знают, что правительство и народ сделают все для того, чтобы их тепло обуть и одеть. И мы должны оправдать надежду славных воинов нашей доблестной Красной Армии.

Всемерно усилив сбор теплых вещей для героических защитников родины!



Наземная подготовка к воздушным стрельбам на Н-ском аэродроме. Техник-лейтенант Абрамский (третий справа) проводит занятие с молодыми пилотами. Фото Г. Озерова.

## В СТАЛИНГРАДЕ

(От военных корреспондентов «Правды»)

Красив и величественен Сталинград даже сегодня, когда он окутан облаками дыма, обят огнем и на его богатырском теле зияют раны разрушенных и обгорелых домов. У его ног широко катит свои воды могучая Волга. На ее глади не видно пароходов, барж, юрких речных трамваев и рыбачьих парусников. Только бронекатера и канонерки, быстроходные паромы и моторные лодки бороздят волжские воды. Они беспрерывно снуют от берега к берегу, перебрасывая подкрепления, оружие, боеприпасы и продовольствие для защитников Сталинграда, вывозят раненых.

А вверху, над рекой и городом, не смолкает звенящий гул моторов наших истребителей-патрулей. Им часто на виду у всех приходится сражаться за город, за великую русскую реку. Нет-нет и прорвается из-за дымного облака вражеский самолет с надрывным воем. Сотнями белых разрывов покрывается небо. Неведомо откуда бьют зенитчики. И тогда волжские просторы оглашаются ревом сирен пикирующего бомбардировщика и высокими каскадами фонтанов вздымаются река.

Не узнат в эти минуты спокойную Волгу. Гневно она заходит, заплещет своими темно-синевыми пенящимися волнами и долго не может успокоиться.

На берегах и в затонах Волги, повторяясь эхом, разносится шум и грохот уличных боев. Этот несмолкаемый хаос звуков, дыма и огня напоминает собой огромный кузнецкий цех. Разрывы снарядов кажутся ударами тяжелых многотонных ковочных машин, и треск пулеметов и автоматов подобен частым ударам пневматических молотков и зубил.

Пролитней становятся бои за Сталинград. Весь город содрогается от непрерывных разрывов бомб, снарядов и мин. Улицы тощут в дыму и не успевающей оседать пыли. Окраины превратились в арену жестоких схваток. Враг бросил сюда отборные дивизии и поспешно на самолетах продолжает пополнять большую убыль своих солдат.

Он любой ценой стремится расечь город, тянувшийся полосой по Волге, на несколько частей,

чтобы дезорганизовать нашу оборону.

Защитники Сталинграда героически отстаивают каждый дом и улицу. Они наносят врагу тяжелые удары, обескровливают его. В уличных боях за последние десять дней немцы потеряли большое количество живой силы и боевой техники. Только 71-я пехотная немецкая дивизия потеряла за это время 3.300 солдат и офицеров, 25 орудий, 65 пулеметов. Поддерживающая ее 24-я танковая дивизия за этот срок недосчиталась 56 танков и бронемашин.

Но, несмотря на огромные потери, натиск врага на город не ослабевает. Положение продолжает оставаться напряженным. Защитники города понимают это и напрягают все усилия, ведут активную оборону, переходя в ряде мест к решительным контратакам и отбрасывая противника.

Поставленная на наиболее трудный участок гвардейская часть не дает противнику прорваться ни на шаг. Враг хотел сломить упорство гвардейцев и бросил на них большую группу танков. Но гвардейцы выстояли перед бронированным кулаком, уничтожили 28 немецких машин.

На одно гвардейское подразделение немцы предприняли

Итого: 94

### ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполномоченного на 3 октября 1942 г.

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения	Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Сартаковский	104,5	14.	Бочеевский	98,1
2.	Шумиловский	104	15.	Сухоблюдненский	97,3
3.	Араповский	103,6	16.	Букинский	97,2
4.	Алешковский	102,2	17.	Шаргольский	97,1
5.	Доскинский	101,5	18.	Пантелеевский	96,7
6.	Дуденевский	101,3	19.	Лакшинский	96,5
7.	Теряевский	101,3	20.	Шапкинский	93,7
8.	Шварихинский	101,1	21.	Хвошевский	92,3
9.	Афанасьевский	100,8	22.	Каменский	92
10.	Демидовский	100,5	23.	Гарский	90
11.	Бурцевский	99,5	24.	Инютинский	88,3
12.	Алистеевский	99	25.	Алексеевский	61
13.	Оленинский	98,4	26.	Оранский	56,8

Итого: 94

Все ожесточенней и крово-

слист со вторым и имеет в строю не более 200 солдат».

В. КУПРИН, Д. АКУЛЬШИН.

## БОЕВЫЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ-РЕМОНТИКОВ

В грозные дни отечественной войны молодежь механических мастерских боевыми делами на производстве помогает Красной Армии в борьбе с врагом.

81 процент членов комсомольской организации являют-ся стахановцами, а остальные выполняют производственные задания на 100 процентов.

Комсомольская организация пеха, где секретарем тов. Терехов, целиком стахановская, все комсомольцы выполняют задания на 175—300 проц. Комсомольские организации, где секретарями тт. Харитонов, Ревкова, Пчелкина, добились только отличных и хороших показателей качества продукции.

Участок мастера-комсомольца тов. Алдохина выполняет все задания на 210—215 процентов. Комсомольцы этого участка тт. Терехов, Пчелкин, Резников и Черняев в августе добились экономии материала на 10 тысяч рублей.

За счет лучших молодых рабочих растет наша комсомольская организация. Молодой ученик тов. Пчелкин, вступая в ряды ВЛКСМ, взял на себя обязательство учиться по-стахановски. За короткое время он в совершенстве овладел техникой дела и был переведен на самостоятельную работу, а сейчас выдвинут в бригады. Бригада Пчелкина выполняет производственные задания на 200—210 процентов. Молодой слесарь тов. Шишкина, вступая в комсомол, заверила, что производственные задания будет выполнять не ниже чем на 150 процентов. На следующий день после вступле-

ния в ряды ВЛКСМ тов. Шишкина выполнила задание на 160 процентов, в августе она выполнила программу на 269 процентов.

Ученик тов. Зверев, вступая в комсомол, писал в своем заявлении: «В дни великой отечественной войны хочу в рядах Ленинско-Сталинского комсомола помочь скорейшему разгрому гитлеровских банд». В настоящее время тов. Зверев работает самостоятельно, под его руководством молодой беспартийный слесарь тов. Мерчишев повысил свою квалификацию до второго разряда.

В стахановских школах под руководством комсомольцев Богатырева, Сатохина, Алдохина и др. растут новые квалифицированные кадры. Ученики стахановских школ комсомольцы Пчелкин, Зверев, Цепер, Шиеский, рабочие Гавриличев, Воскресенский, Мерчишев выполняют производственные задания на 150—200 процентов.

Комсомольская организация мобилизует все силы на то, чтобы удержать переходящее Красное знамя ЦК профсоюза, присужденное нам за отличную работу в августе.

Для скорейшего разгрома фашизма не пожалеем ни сил, ни жизни, будем работать за двоих, за троих,— пишут комсомольцы в своих предоктабельских обязательствах.

Комсомольская организация добьется того, что каждый молодой рабочий эти обязательства выполнит и перевыполнит.

В. ЧЕЧЕТ,  
секретарь бюро ВЛКСМ.

Фетровая обувная фабрика, где директором тов. Капитонов, выполнила августовскую программу на 145,5 процента. Фабрика работает точно по графику.



На снимке: Сортировка готовой продукции для Красной Армии. Справа — стахановка комсомолка А. В. Миронова.

Фото Н. Фагуркина  
Фотохроника ТАСС.

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Все для фронта, все для победы над врагом — этими мыслями и чаяниями живут советские патриоты в тылу. Самоотверженным трудом они неустанно помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Горячей, беспредельной любовью всего советского народа согреты славные бойцы, командиры и политработники нашей доблестной Красной Армии. Велика и разнообразна общественная помощь советского народа героическим защитникам родины.

Одним из величайших проявлений патриотических чувств и неустанной заботы о доблестных воинах Красной Армии является добровольная сдача населением теплых вещей.

В прошлом году трудящиеся нашего района приняли активное участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, храбро сражающейся с немецкими захватчиками. В течение зимы было собрано и отправлено на фронт 18.000 вещей.

По примеру прошлого года, сбор теплых вещей для Красной Армии начинает принимать широкий размах и в этом году. Большая работа по сбору теплых вещей проводится на фабрике имени Карла Маркса, на заводе имени Юргенса и в артели «Заря». Здесь уже собрано свыше 400 теплых вещей. Успешно также проходит сбор теплой одежды и обуви в Хабарском, Ефимьевском, Велико-Сельевском и некоторых других колхозах.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Плохо организована работа по сбору теплых вещей на кожевенно-галантерейной фабрике, в артелях «Новая жизнь», «Труд», а также в колхозах Лакшинского, Шапкинского, Пантелеевского и некоторых других сельсоветов.

Необходимо с новой силой широко развернуть массово-политическую работу среди населения и добиться, чтобы все рабочие, колхозники и интеллигентия приняли участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии.

Ф. РУСИНОВ, секретарь райкома ВКП(б).

## К XXV годовщине Октября — не менее 80 проц. финансового плана четвертого квартала

План мобилизации средств третьего квартала район выполнил на 117,3 процента. Из 26 сельских советов 23 перевыполнили установленное задание. Лучших результатов в соревновании добились Букинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Калинин, налоговый агент тов. Балакина), выполнивший план на 83,2 процента, Оранский сельсовет (председатель исполнкома тов. Осипова, налоговый агент тов. Степанова) — на 91,7 процента, Алецковский сельсовет (председатель исполнкома тов. Романов, налоговый агент тов. Родионова) — на 165,1 процента, Лакшинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Куликов, налоговый агент тов. Тебекин) — на 163,6 процента, Каменский сельсовет (председатель исполнкома тов. Важдаев, налоговый агент тов. Железова) — на 162,4 процента, Шумиловский сельсовет (председатель исполнкома тов. Ефремов, налоговый агент тов. Полочкин) — на 160,9 процента, Шварихинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Николаев, налоговый агент тов. Скребкова) — на 160 процентов.

Значительно перевыполнили план также Шапкинский, Во-

чеевский и Афанасьевский сельсоветы.

Плохо работали по мобилизации средств Демидовский сельсовет (председатель исполнкома тов. Калинин, налоговый агент тов. Балакина), выполнивший план на 83,2 процента, Оранский сельсовет (председатель исполнкома тов. Осипова, налоговый агент тов. Степанова) — на 91,7 процента, Алецковский сельсовет (председатель исполнкома тов. Романов, налоговый агент тов. Родионова) — на 165,1 процента, Лакшинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Куликов, налоговый агент тов. Тебекин) — на 163,6 процента, Каменский сельсовет (председатель исполнкома тов. Важдаев, налоговый агент тов. Железова) — на 162,4 процента, Шумиловский сельсовет (председатель исполнкома тов. Ефремов, налоговый агент тов. Полочкин) — на 160,9 процента, Шварихинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Николаев, налоговый агент тов. Скребкова) — на 160 процентов.

Район может и должен добиться в четвертом квартале еще лучших показателей по выполнению плана мобилизации средств. Надо в ближайшие дни собрать все обязательные платежи, во что бы то ни стало выполнить план по добровольным платежам с тем, чтобы к XXV годовщине Октября дать не менее 80 процентов финансового плана четвертого квартала.

Н. СТЕПОВ,  
заведующий райфо.

## СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

В социалистическом соревновании работников сберегательных касс района первое место твердо занимает Дуденевская сберкасса (контролер тов. Наткина, выполнившая план третьего квартала на 146,4 процента).

Хорошо работают по привлечению вкладов от населения также Араповская и Шварихинская сберкассы (контролеры тт. Кондратьев и Позина). Первая выполнила план на 112,3 процента, вторая — на 111,2 процента.

В городе лучших результатов в соревновании добилась сберкасса фабрики имени Карла Маркса (контролер тов. Пасхина), выполнившая квартальный план на 134 процента.

## Притек выигрышных вкладов

Сберегательные кассы района начали принимать, наряду с процентными, выигрышные вклады. Районная сберкасса (контролер З. С. Хохлова) приняла 3.200 рублей, сберкасса артели «Пролетарский путь» (контролер В. В. Сухов) — 3.000 рублей, Шварихинская сберкасса (контролер А. И. Позина) — 2.280 рублей, Араповская сберкасса

(контролер М. М. Кондратьев) — 2.100 рублей.

Всего по району на 1 октября поступило выигрышных вкладов 14.460 рублей. Весь доход по этим вкладам будет выплачиваться в виде выигрышей.

М. ПЧЕЛИНА,  
контролер райсберкассы.

## Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

**Клееваренно-мыловаренный завод**  
**ПРИНИМАЕТ**  
от предприятий, учреждений, организаций, колхозов, совхозов и частных лиц на давальческих началах животные, топленые, растительные и утильные жиры для выработки мыла и выдает за каждые 600 граммов жиров 1 килограмм 40-процентного мыла.

Дирекция.

**Заготконторе ОРСа автозавода**  
**имени Молотова**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
работницы по очистке  
и шинковке капусты.  
Обращаться: Сушниковская  
улица, дом № 8.

**РАИПИЩЕКОМБИНАТУ**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие и работницы для засолки  
овощей и сушки картофеля.

Типография имени Войкова  
МЦ 14146

## На строительство танковой колонны имени Горьковского комсомола

Успешно проходит сбор средств на строительство танковой колонны имени Горьковского комсомола среди рабочих, служащих, трактористов и комбайнеров Богородской МТС. Уже собрано и переведено на текущий счет в Богородское отделение госбанка 13.580 рублей.

Больше всех — 2.050 рублей — собрали на строительство танковой колонны комсомольцы и молодежь тракторной бригады № 23. Бригадир тов. Волков внес 250 рублей, трактористы тт. Волкова, Жильев, Катков и учетчик тов. Баюнов — по 150 рублей каждый.

Комсомольцы и молодежь тракторной бригады № 18 собрали

1850 рублей, из них 250 рублей внес бригадир тов. Данилов, по 200 рублей — трактористки М. Белова и Н. Зекина. Такую же сумму собрали комсомольцы тракторной бригады № 17 (бригадир тов. Крылов).

Коллектив тракторной бригады № 10 собрал на строительство танковой колонны 1.450 рублей. Бригадир тов. Кульгин внес 300 рублей, учетчик тов. Дмитриева — 250 рублей, молодые трактористы А. Волков и Б. Бакаев — по 200 рублей.

Сбор средств продолжается.

О. КОЛГАНОВА, секретарь комсомольской организации Богородской МТС.

## МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ПАХАРЕЙ

По инициативе комсомольцев и молодежи колхозов, обслуживающих Богородской МТС, широко развернулось социалистическое соревнование пахарей за досрочное выполнение и перевыполнение плана зяблевой выпашки. Из 63 колхозов зоны МТС в 28 колхозах организованы молодежные бригады пахарей, которые работают на сменных лошадях.

В Шумиловском колхозе имени 9-го января бригада пахарей состоит из 9 молодых колхозников. Включившись в предоктабельское социалистическое соревнование, бригада обязалась до 10 октября выполнить план взмета зяби. Члены этой бригады А. Кузнецова, Н. Королев и другие ежедневно вспахивают по 0,7 гектара при норме 0,6 га.

## К сведению делегатов 1 городской комсомольской конференции

1 городская комсомольская конференция открывается сегодня, в 11 часов дня, в клубе фабрики имени Карла Маркса.